

За гуманизм
и
демократию!

Лисаковская ИНЮВЬ

Газета издается с 1 марта 1969 года № 1 [2945]. Суббота, 4 января 1992 года.

Цена 51 коп. Для подписчиков — 15 коп. [Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей — 13 коп.].

КОНТРОЛЬ ЗА КООПЕРАТИВАМИ

В Лисаковске на 1 декабря зарегистрировано 30 кооперативов, 60 малых предприятий. За девять месяцев кооперативами реализовано продукции и оказано услуг на 157218 рублей, что больше, чем за такой же период прошлого года на 13073 тыс. рублей. Причем, реализация произведенной продукции производится в основном государственным предприятиям, учреждениям и организациям. Населению продукции реализовано лишь на 1500,5 тысячи (это 9 процентов от общей суммы).

Вместе с тем, в деятельности кооперативов и малых предприятий имеются многочисленные нарушения. Об этом шла речь на очередном засе-

дании реализацией вино-водочных изделий, кроме случаев, разрешенных исполкомами горсоветов. В этом же кооперативе не начисляется амортизация на основные средства, а в себестоимость списываются затраты без оправдательных документов, отсутствует учет прибыли.

Многие малые предприятия и кооперативы записывают в своем уставе несколько видов деятельности, а на самом деле занимаются только торгово-закупочными операциями и посредничеством. Так поступили в кооперативе «Арай», который по уставу обязался оказывать услуги по ремонту и строительству, производить товары народного потребления. А занимался лишь коммерческой деятельностью. Также же положение с кооперативами «Весна», «Люкс», малыми предприятием «Достык» и т. д.

В результате за 11 месяцев текущего года работниками налоговой инспекции была до-

© В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

Обсудив все эти вопросы, исполком принял решение об усилении контроля за деятельностью кооперативов и малых предприятий, в частности, за соблюдением финансовой дисциплины, ведения бухгалтерского учета, своевременного поступления платежей в бюджет.

Кроме того, Лисаковскому отделению Туранбанка, кооперативному банку предложено обеспечить первоочередную выдачу ссуд на льготных условиях кооперативам и малым предприятиям, частным предпринимателям, производящим товары народного потребления, продукцию сельского хозяйства, оказывающим платные услуги.

Своим решением горисполком обязал руководителей предприятий, занимающихся коммерческой деятельностью, оформить до 15 января товарные знаки, удостоверяющие принадлежность товара торгующему предприятию. Они предупреждены об ответственности

об обеспечении жильем участников войны, а также решения жилищных вопросов по работникам социальной сферы исполком городского Совета народных депутатов принял решение об утверждении нормативов одновременных затрат на капитальные вложения на развитие социальной сферы города в 1992 году.

Этим решением утверждена на будущий год с учетом переходящих коэффициентов средняя сметная стоимость одного квадратного метра общей площади жилых домов, одного места в детских дошкольных учреждениях и одного ученического места школ для долевого участия предприятий и организаций города.

Решено застройщиком принимать в долевое участие государственные организации с выделением им до 20 процентов общей площади независимо от вида финансирования и способа строительства.

Предложено вынести этот вопрос для рассмотрения на очередную сессию горсовета.

0 ПОВЫШЕНИИ ЦЕН

Во исполнение Указа Президента Республики Казахстан «О мерах по либерализации цен» Кабинет Министров республики принял постановление применять свободные цены и тарифы, складывающиеся под влиянием спроса и предложения, на всю продукцию, товары народного потребления, работы и услуги с 6 января 1992 года.

Установлено государственное регулирование цен и тарифов на основные потребительские товары и услуги, имеющие важную социальную значимость.

Предельные коэффициенты повышения действующих цен составят:

- хлеб, хлебобулочные изделия, мука, детское питание, масло растительное, молоко, молочные продукты пониженной жирности — 3;
 - сахар — 3,5;
 - соль, спички — 4;
 - водка — 4,5;
 - лекарства — в среднем 4;
 - бензин — 3;
 - электроэнергия для городского населения — 12 коп. за один квт.-ч;
 - водопровод и канализация — в среднем 3;
 - отопление и горячее водоснабжение — в среднем 4;
 - газ сетевой — 3;
 - газ сжиженный — 5;
 - услуги пассажирского транспорта:
 - железнодорожного — 3;
 - воздушного — 4;
 - автомобильного — 2;
 - услуги связи — в среднем 3.
- Поручено соответствующим Министерством и ведомствам предусмотреть в пределах утвержденных бюджетов дотации на молоко, кефир, творог обезжиренный, основные виды детского питания, лекарственных-

денежу горисполкома.

При проверках финансово-хозяйственной деятельности выявляется ряд замечаний, характерных для большинства кооперативов. Это нарушения финансовой деятельности, неуставная деятельность, нарушения в ведении бухгалтерского учета, занижения доходов. Например, было установлено, что кооператив «Люкс» осуществляет торгово-закупочную деятельность, связанную со скучкой в госторговле промышленных и продовольственных товаров с последующей их перепродажей — в частности, вино-водочных изделий, хотя в соответствии с постановлением от 1989 года кооперативам запрещено зани-

мчислена в госбюджет с кооперативов и малых предприятий за зануженную прибыль, доход, полученный от неуставной деятельности, налог с продаж и т. д. общая сумма 1099,6 тыс. рублей.

Очень много жалоб и претензий поступает от горожан на работу коммерческих магазинов. Здесь продюются зачастую бракованные, некачественные товары, назад они не принимаются, а в результате страдают покупатели, ведь денюжки они выкапывают немалые. В магазинах отсутствуют кассовые аппараты, нет положений о магазине, правилах торговли. Товары нередко не подкреплены товарными ярлыками.

сти за качество реализуемых товаров.

ОПРЕДЕЛЕНА СРЕДНЯЯ СТОИМОСТЬ

С целью определения средней сметной стоимости единицы вместимости объектов жилья и соцкультбыта для участников долевого строительства на 1992 год и во исполнение Указа Президента Казахстана

Произведен также расчет увеличения средней сметной стоимости одного квадратного метра общей площади жилых домов с учетом установки и эксплуатации телефона и городских линий связи с учетом их развития. По данным областного управления связи себестоимость установки одного телефонного аппарата с эксплуатацией городских линий связи в 1991 году составляет 1233 рубля.

На заседании прозвучала информация — проектом плана жилищного строительства на 1992 год подрядным способом намечается ввод 320 квартир общей площадью 19884 кв. метра.

ные средства и некоторые другие социально значимые товары и услуги, на которые применяются государственные регулируемые цены и тарифы.

Вчера по вопросу о мерах по стабилизации цен с руководителями предприятий и организаций, торговли проведено совещание в исполкоме горсовета с участием депутатов городского Совета.

МИНИМАЛЬНАЯ ПЕНСИЯ ПО СТАРОСТИ — 342 РУБЛЯ

ту КазТАГ в Министерстве социального обеспечения, учитывая рост стоимости жизни в связи со вступлением в рынок, в связи со вступлением в рынок, в ближайшее время будет осуществлен комплекс мер по социальной защите пенсионеров, инвалидов и семей с детьми. В числе главных из них — перерасчет всех пенсий и назначения новых с 1 января 1992 года в рамках республиканского закона о пенсионном обеспечении.

На днях наш парламент утвердил новый размер минимальной пенсии по возрасту — 342 рубля в месяц. Поскольку к этому минимуму привязаны и уровни других видов пенсий, надбавок и повышений к ним, пенсионеры получат существенную денежную прибавку. Тем более, что теперь в полной мере будут учитываться прежние стаж работы и заработок.

Органы социального обеспечения уже приступили к этой работе, которая, конечно, потребует определенного времени.

Изделия нового вязального цеха объединения «Триада» демонстрирует одна из его работниц. Материал о лисаковской «Триаде» читайте на 2 стр.

© ПРИВАТИЗАЦИЯ НАЧАЛАСЬ

КАК ВЫКУПИТЬ КВАРТИРУ

О порядке проведения приватизации государственного жилищного фонда с применением купонного механизма в г. Лисаковске рассказывает консультант отдела социально-экономического прогнозирования, председатель комиссии при исполкоме Лисаковского горсовета по реализации купонного механизма приватизации Т. В. Кубрак.

В соответствии с Законом Казахской ССР «О разгосударствлении и приватизации», положением «О купонном механизме приватизации государственной собственности в Казахской ССР», с учетом местных особенностей предлагается следующий порядок работы по реализации купонного механизма приватизации.

Граждане, желающие выкупить занимаемое ими жилье в личную собственность за купон, обращаются в комиссию при исполкоме Лисаковского городского Совета народных депутатов по реализации купонного механизма приватизации с заявлением установленной формы, в котором оговариваются условия приобретения квартиры (дома).

Подготовкой и оформлением документов для оценки и продажи квартир (домов) в личную собственность занимаются предприятия, имеющие на балансе жилищный фонд. С этой целью ими создаются комиссии по приватизации жилищного фонда.

Оценка стоимости квартиры производится с согласия руководителя предприятия, на балансе которого находится жилье, и оформляется актом оценки, утвержденным комиссией.

Жилищно-коммунальными службами выдаются копия ордера на квартиру и справка о составе семьи.

Определением суммы купонов, начисляемых в соответствии с трудовым стажем и установленными льготами, занимаются комиссия, создаваемые на всех предприятиях и организациях. В их состав рекомендуется включить представителей трудового коллектива: профсоюзной организации, работников отдела кадров.

Комиссия определяют суммы купонов всем работающим на основании трудовой книжки.

[Окончание на 2 стр.]



КАК ВЫКУПИТЬ КВАРТИРУ

(Окончание. Начало на 1 стр.)

ки, а также пенсионерам, ушедшим на пенсию с данного предприятия или организации, по представляемым ими справкам горсобеса об общем трудовом стаже.

На несовершеннолетних детей купоны начисляются по месту работы матерей.

По результатам работы комиссии составляется ведомость №1 по начислению купонов работникам.

По всем неучтенным выше категориям граждан заявления рассматриваются комиссией в индивидуальном порядке.

В случае объединения купонов одной семьи на единый счет вышеуказанные комиссии предприятий, организаций составляют ведомость №2 по исчислению купонов на семью, по месту работы основного квартиросъемщика. Все совершеннолетние члены семьи, изъявившие согласие на объединение купонов, представляют справки о сумме купонов, выданные по месту работы (для работающих), горсобсом об общем стаже (для пенсионеров), военкоматом (для служащих в Советской Армии), учебными заведениями (для студентов и учащихся ПТУ).

В комиссию при исполкоме городского Совета народных депутатов должны быть представлены результаты работы комиссий о начислении купонов по предприятиям и организациям города по ведомостям №№1, 2.

Акт оценки стоимости квартиры и все документы, подтверждающие правомерность материалов, представленных вышеуказанными комиссиями,

подаются гражданами в комиссию при исполкоме лично.

Комиссия при исполкоме городского Совета народных депутатов после рассмотрения представленных заявлений и вышеназванных документов принимает решение о выдаче гражданам справки о количестве купонов, стоимости квартиры для получения в отделе архитектуры технического паспорта с последующим оформлением в нотариальной конторе акта купли-продажи.

Комиссия при исполкоме городского Совета народных депутатов передает сведения по специальным ведомостям о неиспользованных для выкупа квартиры купонах в учреждение Сберегательного банка в следующие случаи:

— при отказе гражданина от выкупа государственной квартиры;

— при наличии остатка купонов после выкупа квартиры;

— при наличии частного дома или в случае отсутствия жилья.

При недостатке купонов на приобретение квартиры граждане доплачивают денежные средства одновременно или в рассрочку.

Учреждения банка могут предоставлять гражданам расублики ссуды в размере до 15 тысяч рублей с погашением в течение 10 лет на условиях, предусмотренных Указом Президента Казахской ССР от 19 марта 1991 года №286.

Трудовым коллективам рекомендуется заключать договоры с работниками данных предприятий и организаций о погашении за счет средств фонда потребления задолженности по ссудам банка.

НАШ ДОЛГ — ПОМОЧЬ ИНВАЛИДАМ

Сегодня по известным причинам требуется особая забота о наиболее незащищенных группах населения — инвалидах, детях и одиноких стариках. Должен сказать, что в нашем городе с вниманием относятся к этому вопросу.

В последнее время совместно с горсобсом нами составлены списки на тех, кто сегодня живет за чертой бедности и нуждается в помощи. Среди них 39 инвалидов, 75 инвалидов с детства, 29 детей-инвалидов до 14 лет, 43 бывших колхозника, 61 человек, получающий пенсию по утере кормильца. И всем им нужна помощь — материальная, а обеспеченны товарами, жильем. Целям оказания им поддержки служит разработанная программа «Забота», которая в основном выполняется. У общества инвалидов есть свой счет в Туранбанке, который пополняется за счет добровольных взносов и пожертвований, средств от проведения аукционов и т. д.

И все-таки при нынешней такой трудной жизни мы не можем полностью помочь всем. Поэтому я обращаюсь к горожанам — кто может, помогите инвалидам, формам милосердия нет предела. Наше общество, например, с удовольствием бы организовало от горожан прием вещей, одежды, обуви, бывших уже в употреблении, но по какому-то причинам не используемых.

Б. ЯНКОВСКИЙ,
председатель городского общества инвалидов.

ЛИСАКОВСКАЯ «ТРИАДА»

В августе на незанятых производственных площадях ремонтно-механического завода появился новый цех — взальный. Его организовало объединение «Триада», имеющее несколько филиалов на дустакай-

Уже сегодня здесь думают о дальнейшем расширении предприятия. Ремонтно-механический завод пошел навстречу и выделил для этого дополнительные площади. Теперь осталось сделать ремонт этого помещения, оборудовать его, и новый цех начнет свою работу. Мы никто привыкли к тому, что такое дело обычно затягивается не на один месяц, поэтому слова директора филиала «Триады» Валентины Ивановны Лаптевой о том, что в январе уже в этот цех начнет выдвигать продукцию, меня несколько удивили. Но, чем больше я знакомилась с тем, как решаются вопросы на этом предприятии, тем больше убеждалась, что это вполне реально. Впрочем, судите сами.

В тот момент, когда я зашла в кабинет директора, здесь одна из сотрудниц согласовывала текст объявления о порядке обслуживания коллектива служебным автобусом. «Нам это более выгодно, чем пользоваться маршрутными автобусами», пояснила Валентина Ивановна. — Во-первых, людям перед началом смены не нужно ждать транспорта на остановках, а затем толкаться в переполненном автобусе. Ведь «семерка» обслуживает сразу несколько трудовых коллективов.

А это значит, что на работу наши сотрудницы будут приходить в нормальном настроении. Следовательно, и производительность труда будет выше. Это выгодно не только для предприятия, но и для самих работниц, ведь оплата труда у нас от выработки. Во-вто-

рости. И хотя новому предприятию с ограниченной ответственностью, именно такой статус Лисаковского филиала «Триады» всего только третий месяц, оно уверенно набирает темпы.

собеседница.

Но такую задачу уже пытался решить «Вектор», но что-то не совсем удалось ему это сделать. Не ваш взгляд, почему? — задала я вопрос Валентине Ивановне.

— Считаю, что все дело в организации труда. Чтобы люди хорошо работали, им нужно платить. Поэтому первый шаг, который мы сделали здесь — снизили нормы обслуживания на наиболее тяжелых технологических операциях и повысили расценки, которые теперь более реально оценивают вложенный труд. Зарботники составляют до 800 рублей в месяц. Такой же уровень заработной платы будет и на «Триаде» при условии выполнения нормы. (Эти месяцы коллектив взального цеха осваивал технологию работ, поэтому норма была ученическая — 80 процентов от полной). Вся сверхплановая продукция у нас оплачивается по более высоким расценкам. В таких условиях работнику выгодно делать больше продукции и хорошего качества.

Отрицательно влияние на производительность труда на «Векторе» оказывали и условия, в которых приходилось и пока приходится трудиться здесь людям. Это и сквозняки, и запыленность. В результате, частично по вине из смены находились на больничном. Поэтому мы веден работу по устранению причин, приводящих к этому. Справедливости ради, должна сказать, что пытался это сделать и раньше на «Векторе», но не хватало средств. Так, напри-

КТО СКАЗАЛ, ЧТО НЕТ РАБОТЫ

Проблема трудоустройства, занятости женщин, молодежи стоит достаточно остро. Созданный в городе центр занятости сразу же включился в работу — о предпринимателях на мерах газета регулярно информировала наших читателей.

А вот недавно в Казахстане было новое постановление, принятое Кабинетом Министров (теперь уже Республикой Казахстан). Называется оно «Об организации оплачиваемых работ в КазССР». Что же это такое, как будет действовать применительно к местным условиям — об этом беседа нашего корреспондента с директором городского центра занятости А. Н. Волковым.

— Анатолий Николаевич, объясните, пожалуйста, прежде всего что означает — оплачиваемые общественные работы!

— Под этим понимаются общедоступные, не требующие, как правило, специальной профессиональной подготовки виды временной трудовой деятельности незанятого населения. Сюда может включаться благоустройство, оказание помощи в ремонте и выполнении работ на объектах социального и культурного назначения, помощь селу в сезонные периоды, работа на овощных базах, работа, связанная с улучшением экологической обстановки, в сферах материального производства и социального обеспечения, ремонт и строительство дорог, доставка корреспонденции, разгрузочно-погрузочные, проектно-художественные и реставрационные работы и т. д.

— Как это будет осуществляться, на каких основаниях, на какой срок!

— Будут использоваться вакантные рабочие места, должности на предприятиях и в организациях города. Направляет людей центр занятости, он же осуществляет контроль за соблюдением трудового законодательства, приемом, увольнением и т. д. Предприятие же заключает с данным человеком

трудовой договор сроком до двух месяцев, который по соглашению сторон можно продлить.

Время участия граждан в общественных работах включается в общий и непрерывный стаж для назначения пенсий и выплаты пособий по временной нетрудоспособности.

Продолжительность рабочего дня устанавливается в соответствии с законодательством. Одновременно администрация предприятия рекомендует применять по желанию нанимающегося суммирование учета рабочего времени, введение гибкого графика, сокращенного рабочего времени при выполнении общественных работ.

— А как с оплатой труда, финансированием!

— Прежде всего должен сказать, что порядок финансирования, а также в целом организации общественных работ осуществляется исполкомами местных Советов совместно с центрами занятости.

Оплата труда производится по фактически выполненной работе, исходя из ставок и окладов [сдельных расценок], действующих в данных отраслях. Однако она должна быть не ниже увеличенного на 15 процентов размера положенного пособия по безработице. И если предприятие, организация оплачивают по минимуму, то центр занятости имеет право и возможность доплачивать ему за общественную работу до максимума. Размеры дополнительных вознаграждений за счет средств предприятия определяются при заключении коллективного договора. В целом общественные работы финансируются за счет местного бюджета и средств предприятий, где они выполняются.

— Кто будет приниматься на эти работы!

— Преимущественным правом заключения договоров на общественные работы пользуются граждане, зарегистрированные в службе занятости как безработные, а также нерабо-

тающие предпенсионного возраста, инвалиды, люди, стремящиеся возобновить трудовую деятельность после перерыва более одного года (например, матери малолетних детей), лица, освобожденные от наказания по решению суда.

— Могут ли воспользоваться этим положением учащаяся молодежь, подростки!

— Безусловно. Старшеклассники в период каникул, выпускники школ, нуждающиеся во временном трудоустройстве и т. д. — это та категория граждан, которым может помочь центр занятости. Кстати, в постановлении говорится, что по инициативе исполкомов могут организовываться на базе общеобразовательных школ и МУПК центры трудовой адаптации учащейся молодежи в возрасте до 16 лет с реализацией произведенной ими продукции в специальных магазинах по договорным ценам. Наш центр сейчас прорабатывает этот вопрос.

— В целом нам понятно теперь, что такое оплачиваемые общественные работы. Ну, а что-то реальное в этом плане уже есть!

— Исполком принял на своем заседании решение «Об организации оплачиваемых общественных работ» на 1992 год. По нему мы предполагаем трудоустроить 150 человек. Пока вакантные места нам предлагают ЛГОК (уборка территории, благоустройство), трест (озеленение, благоустройство, работы на объектах социального и культурного назначения), ПАТП (обеспечение контроля на маршрутных автобусах в летнее время), ОРС (организация торговли мелкой розницей, закладка ошощей осенью) и ТМО горисполкома (оказание помощи селу в сезонные периоды). Но этим, безусловно, мы не ограничиваемся — по мере поступления заявок от предприятий центр занятости и в дальнейшем будет трудоустраивать горожан на оплачиваемые общественные работы.

рых, женщины, а коллектив у нас в основном женский, меньше будет простыть, меньше будет болеть, больше продукции мы сможем произвести теми же силами. В-третьих, часть наших работников живет в одиннадцатом микрорайоне — в стороне от маршрутных линий автобуса «семерка», а работа у нас двухсменная. Приходится возвращаться домой за полночь. В-четвертых, люди не будут раньше времени покидать рабочее место, чтобы успеть на последний рейсовый автобус... Собираемся мы сделать подобную заявку и на будущий год».

Далее из разговора с директором предприятия новой фирмы я убеждалась в том, что ставка здесь делается на следующий принцип: через заботу о человеке — к более высокой производительности труда.

Так, например, для того, чтобы Лисаковская «Триада» стабильно работала и в будущем, когда объемы производства возрастут, необходимо решить вопрос об обеспечении производства сырьем. С этой целью новое предприятие заключило работу с Кустанайским камвольно-сухоным комбинатом и ремонтно-механическим заводом по подписанию договора о том, чтобы в состав «Триады» вошло ранее созданное малое предприятие «Вектор», занимающееся выпуском пряжи-полуфабриката (далее она направлялась на КСК, где доводилась до кондиции пропаркой). Тот, кто несколько знаком с работой «Вектора», знает, что у этого предприятия, согласно договору, есть госзаказ на пряжу для КСК. «Чтобы получить сырье для нашего основного производства, нам необходимо увеличить выпуск пряжи так, чтобы госзаказ составлял 50—60 процентов, но количество, которое получает от «Вектора» Кустанайский КСК, осталось прежним.

Решить эту задачу можем только за счет увеличения производительности труда на «Векторе», продолжала рассказ моя

мер, здесь была начата работа по созданию запорочной камеры, которая частично снизила бы загрязненность, улучшилось бы качество пряжи, меньше стала ее обрывистость, а, значит, меньше будет уставать работницы. Да и пряжу сможем получать готовую, а не полуфабрикат. Мы эту работу продолжим. Планируем сделать отсос пыли и пыли непосредственно от машин. Установить кондиционеры. Так как объединение «Триада» существует уже не первый год, и у него прочное финансовое положение, пока оно вкладывает средства в наше развитие. Но это не означает, что такое положение будет существовать долго. В скором времени мы, как и другие филиалы, должны будем вносить в общий котел, из которого будем черпать в соответствии со своим вкладом. Так что и здесь нет уравниловки — бича государственных предприятий. Результаты нашей работы за эти месяцы говорят, что мы справимся с задачей и оправдаем надежды и свои, и объединения в целом.

— Должна сказать, — продолжала директор Лисаковской «Триады», — что у нас есть стимул работать лучше. Так как заработная плата в течение года — это, скорее всего, аванс, расчет по итогам года: 30 процентов прибыли, полученной филиалом, остается коллективу. С нового года с учетом предполагаемого роста цен, планируем увеличить ежемесячную заработную плату еще на 200 рублей.

Завершая рассказ об этом предприятии, не могу отказать себе в удовольствии рассказать и о его продукции. Пока это только джемперы, но какие! Современные модели, хорошее качество, яркие цвета. Пожалуй, трудно назвать человека, который отказался бы их иметь, и цена по нынешним временам приемлемая 270—350 рублей. Эта продукция реализуется через магазин РМЗ, идет на бартерные сделки. Как сообщила мне В. И. Лаптева, «Триада» готова рассмотреть предложение о них и от городских предприятий.

О. БАРАНОВА.



телевидение

ПОНЕДЕЛЬНИК

Москва, 6.00 — Утро, 8.30 — Док. фильм, 9.00 — «Еноты», 6-я серия, 9.25 — «Город мастеров», Х.ф. 10.50 — 2-й Всесоюзный фестиваль телепрограмм для детей и юношества, 11.15 — Много голосов — один мир, 11.20 — А.Петров, Третья сюита из балета «Сотворение мира», 11.40 — «Мой Вавилон», «Измаки», 14.00 — Телемикст, 14.45 — Мультфильм, 15.00

— Информационная программа (с сурдопереводом), 15.20 — «Это было, было...» 17.05 — К 120-летию со дня рождения А.Скрябина, 18.00 — Информационная программа, 18.20 — «Война и мир», Х.ф. 1-я серия, 20.45 — Спокойной ночи, малыши, 21.00 — Информационная программа, 21.30 — «Эпизоды», Телефильм, 21.40 — «Новая студия», «Пресс-

клуб», Дубль-4, 8.00 — Вести, 8.20 — Время деловых людей, 9.20 — Итальянский язык, 9.50 — Фольклор, «Неизвестные культуры», 11.05 — «За други своя», Док. фильм, 11.50 — Т.И.Н.К.О, 12.20 — Фильмы Р.Быкова, «Семь нянек», 16.00 — Вести, 16.20 — Детский час, 17.20 — Лицом к России, 17.35 — Грань, 18.20 — Фильмы Ю.Поднякса «Мы»,

Фильм 5-й, 19.15 — Сергей Панасенко, Трудная судьба с двумя неизвестными, 19.55 — Признание в любви, 20.20 — Новогодний пирог, 20.30 — «Свете тихий», 21.15 — Остров «Жемчужина», 21.55 — Реклама, 22.00 — Вести, 22.20 — Пятое колесо.

Алма-Ата, На казахском и русском языках: 8.00 — По-

зывает студия «Казахтелефильм», «Сан Саныч» (каз.),

8.20 — Мультфильмы, 9.00 — Аппарат багдарламасы (каз., рус.), 9.10 — «Осенний подарок фей», Х.фильм, каз, 10.15 — Фильм-концерт (каз.), 10.40 — Фильм-детям, (рус.),

На русском языке, 16.55 — Экран ГАИ, «Дела Ассоциации «Азия-солонха», 17.20 —

Концертный зал ТВ, 17.50 — Аппарат багдарламасы,

18.00 — Алма-атинское ТВ, 19.00 — «Казахстан», На казахском языке, 19.20 — «Казахстан», 19.40 — «Тир-шилик», 20.30 — Эстрадный концерт, 21.00 — Москва, Информационная программа, 21.30 — Алма-Ата, «Актуальная камера», 21.50 — «Крылья песни», Худ. фильм,

ВТОРНИК

Москва, 7.00 — «Дорога к вечной любви», Х.ф. (США), 8.30 — Футбольное обозрение, 9.00 — «Еноты», 7-я серия, 9.25 — «Сказка о царе Салтане», Х.ф. 10.55 — Парад роз в Пасадене, Передача из США, 13.45 — «Богатые тоже плачут», Х.ф. 14.30 — Паломничество Патриарха Московского и всея Руси Алексея II в Святую землю, 15.00 — Информационная программа (с сурдопереводом), 15.20 — Концерт,

16.05 — «Ялта-91», 16.20 — «Вечера на хуторе близ Диканьки», Х.ф. 17.50 — И слово было — Бог, Выступление архимандрита Иннокентия, 18.00 — Информационная программа, 18.20 — «Ф.Ф.Ф.» (формат, фокус, фантазия), 18.40 — Мультфильм, 19.10 — «Война и мир», Х.ф. 2-я серия, 20.45 — Спокойной ночи, малыши, 21.00 — Информационная программа, 21.30 — Актуальный репортаж, 21.50 — Фут-

больное обозрение, 22.00 — Вас приглашает Алла Пугачева, 00.40 — «Дорога к вечной любви», Х.ф. (США), Дубль-4, 8.00 — Вести, 8.20 — Французский язык, 1-й год и 2-й год обучения, 9.20 — Концерт, 10.20 — «Русская тайна», Док. фильм, 11.20 — Детский час, 12.20 — Фильмы Р.Быкова, «Пропало лето», 14.20 — Фильмы Ю.Поднякса, «Катит Сизиф камень», 14.45 — История русского костюма, 15.30 —

«Рождественские колядки», 15.55 — Реклама, 16.00 — Вести, 16.20 — С рождеством Христовым, 17.15 — «Новогодний пирог», 17.25 — Околесица, 18.25 — Телеканал «Фортуна», 21.55 — Реклама, 22.00 — Вести, Астрологический прогноз на завтра, 22.20 — Реклама, 22.25 — По страницам «Бенефиса», 00.25 — «Кошмар на улице Правды», Алма-Ата, На казахском и русском языках: 8.00 — По-

зывает студия «Казахтелефильм», 8.25 — Мультфильмы, 9.00 — Аппарат багдарламасы (каз., рус.), 9.10 — Кинопублицистика республик Средней Азии, 10.35 — Концерт ансамбля «Алатау» (каз.), 11.10 — Фильм-детям, «Чук и Гек» (рус.), На казахском языке: 16.50 — «Урпак туния», Фильм-концерт, 17.20 — Музыкальный киножылнама «Опера опер», 17.50 — Аппарат багдарламасы, 18.00 — Алматы теледидары, 19.00 — «Казахстан», На русском язы-

ке: 19.20 — «Казахстан», 19.40 — «Мы», Общественно-политическая программа, 20.55 — Республиканский конкурс популярной музыки и песни»,

21.00 — Москва, Информационная программа, 21.30 — Алма-Ата, Реклама, 21.35 —

Экран зарубежного фильма, «Вторая жена», По окончании — Кустанайский коммерческий канал «Миротворец», Х.ф.

СРЕДА

Москва, 6.00 — Утро, 8.30 — Док. фильм, 9.00 — «Еноты», 8-я серия, 9.25 — «Русская», Х.ф. 10.45 — 2-й Всесоюзный фестиваль телеграмм для детей и юношества, 11.15 — Святки в стаде Анастасиевской Красноарского края, 12.00 — Информационная программа, 12.20 — Фильм-концерт, 13.10 — «Бурда моден предлагает...», 13.45 — «Как добиться успеха», Передача перая, 14.00 — Блокнот, 14.05 — Вам это нужно, 14.15 — Телемикст, 15.00 — Информационная программа

(с сурдопереводом), 15.30 — «Осень жизни», 15.45 — Выступление ансамбля «Веснянка», 15.55 — «По семейным обстоятельствам», Х.ф. 1-я серия, 17.00 — 2-й Всесоюзный фестиваль телеграмм для детей и юношества, 17.30 — Мультфильм, 17.40 — «Подумаем вместе», 18.00 — Информационная программа, 21.20 — Беседа с Президентом России Б.Н.Ельциным, 19.10 — Мультфильм, 19.25 — «Война и мир», Х.ф. 3-я серия, 20.45 — Спокойной ночи, малыши, 21.00 — Ин-

формационная программа, 21.30 — Актуальный репортаж, 21.50 — Шире круг, 23.25 — «Не на продажу», 23.55 — «Вечерний альбом», 00.20 — «Авиа-шоу», Передача 4-я, 00.50 — Музыка и мода.

Дубль-4, 8.00 — Вести, 8.20 — Немецкий язык, 1-й и 2-й год обучения, 9.20 — Белая ворона, 10.20 — «Я и лошадь», я и бык, я и баба, я и мужик», Док. фильм, 11.15 — «И не забудь про меня», Б.Окуджаву, 12.15 — Фильмы Р.Быкова, «Айболит-66», 16.00 — Вести, 16.20 —

«Жизнь и приключения четырех друзей», «Начало пути», 16.50 — Мультфильм, 17.10 — «СИЗО», Д.ф. 17.30 — Реклама, 17.35 — Фильмы Ю.Поднякса, «Легко ли быть молодым?» 19.00 — Криминальные вести, 19.15 — Телеобозрение, «Дальний Восток», 20.00 — «Коллекционер», 20.15 — «Новогодний пирог», 20.25 — Парламентский вестник России, 20.40 — «Лицом к России», 21.00 — «Стиль жизни», 22.00 — Вести, 22.20 — 22.25 — Американский Биг-Бенд в Санкт-Петербурге.

Алма-Ата, На каз. и рус. языках: 8.00 — Мультфильмы, 8.20 — «Баланын кони бир болек», 9.00 — Аппарат багдарламасы (каз., рус.), 9.10 — Дневной телесанс. (каз.), 10.15 — Хорошее настроение, 10.40 — Показывает студия «Казахтелефильм», (каз.), 11.00 — «Айна», Информационно-музыкальная программа (каз.), 11.30 — Фильм-детям, «Все мы немножко лошади», (рус.), На русском языке: 16.50 — «Ревалитирован посмертно», Санжар Асфендияров, 17.35 — Дебют, «Играет Карлы-

гаш Катиев», 17.50 — Информационная программа, 18.00 — Алма-атинское ТВ, 19.00 — «Казахстан», На казахском языке: 19.20 — «Казахстан», 19.40 — «Жастар комитети, шаньрады», Передача прямого эфира, 20.30 — Играет Айман Мусаходжаева, 21.00 — Москва, Информационная программа, 21.30 — Алма-Ата, Реклама, 21.35 — «Лунная ведьма», Худ. фильм, По окончании —

Кустанайский коммерческий канал, «Мститель», Х.ф.

Москва, 6.00 — Утро, 8.30 — «Назар Наджин». Д.ф. 9.00 — «Еноты». 9-я серия. 9.25 — «Финист — ясный сокол». Х.ф. 10.45 — 2-я Всесоюзный фестиваль телепрограмм для детей и юношества. 11.15 — Р. Штраус. Симфония фа минор. 12.00 — Информационная программа. 12.20 — Шоу Барри «Басова». «На-На». 13.40 — «Матери научно-популярного фильма «Небо играет...» 13.55 — Торговый ряд. 14.10 — Телемист. 14.55 — Ин-

формационная программа (с сурдопереводом). 15.15 — Сегодня и тогда. 15.45 — «Опасный человек». Х. ф. 16.55 — «Новогодние приключения Маши и Вити». Х.ф. 18.00 — Информационная программа. 18.20 — ...До шестнадцати и старше. 19.00 — Мультфильм. 19.10 — «Война и мир». Х.ф. 4-серия. 20.45 — Спокойной ночи, малыши. 21.00 — Информационная программа. 21.30 — Актуальный репортаж. 21.50 — По ту сторону

рампы В.Тельзина. 22.30 — «Криминформа» сообщает... 22.45 — Рождественская музыкальная программа. 23.55 — Док. фильм. 00.35 — Музыкальный прогноз. 01.00 — Актерская байка.

Дубль-4. 8.00 — Вести. 8.20 — Исламский язык. 1-й и 2-й год обучения. 9.20 — Без ретуши. 10.20 — Английский юмор. 11.35 — Музыкальный фестиваль в Екатеринбурге. 12.15 — Фильмы Р.Быкова. «Внимание, черепаха». 16.00 — Вести. 16.20 —

«Жизнь и приключения четырех друзей». «Закадычные враги». 16.55 — Телевизионный фильм. 17.20 — Фильмы Ю.Подняева. «Конец империи». 18.20 — Грани. 19.05 — Измайловская галерея. 19.45 —

«Внимание: снимаю. 20.00 — Реклама. 20.05 — Новогодний пирог. 20.15 — «Санта-Барбара». 5-я серия. 21.05 — Без ретуши. 22.00 — Вести. 22.20 — Реклама. 22.25 — СКВ. 22.35 — Пятое колесо. 23.35 — Реклама. 23.40

— Пятое колесо (продолжение).

Алма-Ата. На казахском и русском языках: 8.00 — Фильм-концерт. (каз.). 8.30 — Мультфильмы. 9.00 — Аппарат багдарламасы (каз., рус.). 9.10 — Дневной теле-сванс. 10.25 — «Саздар сыры». Фильм-концерт (каз.). 10.55 — Фильм-детям. «Несурзаны нанникулы». Х.ф. (рус.). На казахском языке: 16.50 — Литературная передача. 17.50 — Аппарат багдарламасы. 18.00 — Алматы

теледидары. 19.00 — «Казахстан». На русском языке: 19.20 — «Казахстан». 19.40 — «По следам уральских событий». 20.35 — Релама. 20.40 — Поэт Б. Мамбеков. 21.00 — Москва. Информационная программа. 21.30 — Алма-Ата. Реклама. 21.35 — На сессии Верховного Совета Республики Казахстан (каз., рус.). 22.10 — Премьера студии «Казахфильм». 22.30 — «Всё, кроме политики...» По окончании — Кустанайский коммерческий канал. «Класс 1999». Х.ф.

ПЯТНИЦА

10

Москва, 6.00 — Утро, 8.30 — «Все будет хорошо...» Док. фильм. 9.00 — Мультфильм. 9.20 — «Старая сказка». Х.ф. 10.55 — Для детей и юношества. 12.00 — Информационная программа. 12.20 — Клуб путешественников. 13.20 — Здоровье. 13.50 — Бридж. 14.15 — Виртуальные новости. 14.45 — Бизнескласс. 15.00 — Информпрограмма. 15.20 — Играет Государственный ка-

мерный оркестр. 15.45 — «Анастасия». Док. фильм. 15.55 — «По семейным обстоятельствам». Х.ф. 2-я серия. 17.00 — Новогоднее шоу-ревию. 18.00 — Информационная программа. 18.20 — Таксондо. 18.55 — Человек и закон. 19.15 — «Моя семья и другие животные». 2-я серия. 19.45 — «Вид». «Поле чудес». 20.45 — Спокойной ночи, малыши. 21.00 — Информпрог-

рамма. 21.30 — Актуальный репортаж. 21.50 — «Вид». 00.45 — Док. фильм. 01.40 — Авторалли.

Дубль-4. 8.00 — Вести. 8.20 — Время деловых людей. 9.20 — Английский язык. 9.50 — Английский язык. Семейный альбом США. 10.20 — НЛО: Необъявленный визит. 11.05 — Мультфильмы. 11.35 — «Видеомы». 12.20 — Фильмы Р.Быкова. 16.00 — Вести.

16.20 — «Кот в мешке». 16.50 — Док. фильм. 17.45 — Крестьянский вопрос. 18.20 — «Примирение». 19.00 — Хорошо забытое старое. 19.40 — Вестни России. 20.00 — «Домашний клуб». 20.20 — «Новогодний пирог». 20.30 — «Санта-Барбара». Х.ф. 6-я серия. 21.20 — Прошу слова. 21.35 — На сессии ВС РСФСР. 22.00 — Вести. 22.25 — «Встречи в Твери». 23.20 —

«Город Абилен». Х.ф. (США). **Алма-Ата. На казахском и русском языках: 8.00 — Природа и мы. 8.40 — Мультфильм. 9.00 — Аппарат багдарламасы (каз., рус.). 9.10 — «У заставы Красные камни». Х.ф. (каз.). 10.20 — «Е.Омирахов». (каз.). 11.00 — «Айна». Информпрограмма. (каз.). 11.30 — «Колыбельная для братьев». Х.ф. (рус.). 12.35 — «Мусулмандардын**

бас паразы». «Ореан». (каз.). На русском языке: 16.50 — Илья Глазунов. 17.50 — Новости. 18.00 — Алма-атинское ТВ. 19.00 — Казахстан. На казахском языке. 19.20 — «Казахстан». 19.40 — Аксария няласы. 21.00 — Москва. Информпрограмма. 21.35 — На сессии Республики Казахстан. (каз., рус.). 22.15 — «Мусулмандардын бас паразы». «Ореан». 22.30 — «Мно, мой Мно». Х.ф.

СУББОТА

11

Москва, 7.30 — Утро делового человека. 8.30 — Мультфильм. 8.55 — Наш сад. 9.25 — «Девочка, отворись». 9.45 — Ежедневная музыкальная программа. 10.15 — Фильм-концерт. 10.45 — Экологическая хроника. 11.00 — «Миллион на льду». 11.35 — Музыкальный юнос. 12.05 — Мультфильм. 12.15 — «Предприниматель». 13.30 — Док.фильм. 13.50 — Ин-

формпрограмма. 14.10 — «Благослови, душа моя, господи...» Док. фильм. 14.55 — «Богатые тоже плачут». Х.ф. 15.40 — «Зазеркалье». Х.ф. 17.20 — «Любовь с первого взгляда». 18.00 — Обыкновенная заграница. 18.30 — «Пчела Майя». 28-серия. 18.55 — Концерт. 19.10 — «Бомж». Х.ф. 20.45 — Спокойной ночи, малыши. 21.00 — Информпрограмма. 21.30

— Актуальный репортаж. 21.50 — Браво-91. 23.55 — Проводы старого года.

Дубль-4. 7.30 — Вести. 7.50 — Док. фильм. 8.50 — Баскетбол. 9.20 — «Игра с огнем». 9.50 — Во имя сына. 10.20 — «Плюс одиннадцать». 12.20 — Фильмы Р.Быкова. 14.30 — М-трест. 15.00 — Педагогика для всех. 16.00 — Вести. 16.25 — Мультфильмы. 16.45 — Со своей коло-

кольки. 17.05 — О.Слесивцева. 17.55 — Версия. 18.25 — Поэмер и Доухью. 19.20 — «Новогодний пирог». 19.30 — «Санта-Барбара». Х.ф. 7-я серия. 20.30 — Остров «Жемчужина». 20.55 — «Русский стиль». 21.25 — На сессии РСФСР. 22.00 — Вести. 22.25 — «Потомки». «Эмигранты». Фильм 3-й. 22.45 — Программа А.

Алма-Ата. На казахском и

русском языках. 8.00 — Мультфильмы. 8.30 — «И вечный путь». (каз.). 8.40 — Эстрадный концерт. 10.10 — Путешествие по Казахстану. (каз.). 10.45 — «Куйши Борн Исоев» (каз.). 11.20 — «Путешествие пана Кляксы». Х.ф. 1-я серия (рус.). На казахском языке. 13.00 — Алматы теледидары. 14.00 — «Играет Галия Далбаева». Фильм-концерт. 14.15 — «Нындан

но-негаданно». Х.ф. 16.00 — «Мирас». «Мансур ата». 17.40 — Песни композитора Шамши Калдаякова. 18.00 — «Казахстан». 18.20 — По страницам «Тамашы». На русском языке. 19.00 — Казахстан. 19.20 — «Мы эхо друг друга». 20.00 — «Встречи для вас». «Шелковый путь-91». 21.00 — Москва. Информпрограмма. 21.50 — Вечерний видеосалон.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

Москва, 7.30 — После третьих патухов. 8.00 — Ритмическая гимнастика. 8.30 — Тираж «Спортлото». 8.45 — Спорт для всех. 9.15 — С утра пораньше. 10.00 — «Как тебе служится». 10.40 — Утренняя звезда. 11.40 — Клуб путешественников. 12.40 — «Радуга». 13.15 — «Нива». 14.10 — Под знаком «Пти». 15.20 — Бильярд. 15.45 — Рождественский бал. 16.45 —

Международная панорама. 17.15 — Много голосов — один мир. 17.20 — Диалог в прямом эфире. 18.00 — Уолт Дисней представляет... 18.50 — Андреа и Хорст Беер (Германия). 19.00 — Информпрограмма. 19.20 — «Любовь с первого взгляда». 20.00 — «Приключения Стингрей». Телефильм. 20.20 — «Один день в суде». Х.ф. 22.00 — Информпрограмма.

22.45 — Шоу - программа. 00.45 — «Дерю, что помню». 01.20 — Авторалли.

Дубль-4. 7.30 — Вести. 7.50 — «Куклы Регги». Мультфильм. 8.15 — Незвестные культуры. 9.30 — Фильмы Р.Быкова. 11.30 — «Я у жизни улы, лишняя лет не сворую». 12.20 — Ю.Толубеев. 12.50 — «В любую дверь без стука...» 13.50 — «Меч Мальчишны». 14.20

— «Тропой бескорыстной любви». Х.ф. 15.40 — Мультфильм. 16.00 — Вести. 16.25 — «Мэцэнаты! Спонсоры!» 17.10 — Параллели. Хорватия. 17.55 — Баскетбол. 18.55 — «Преображение». 19.30 — «Новогодний пирог». 20.00 — Вестни России. 20.15 — Мультфильм. 20.30 — «Санта-Барбара». 8-я серия. 21.25 — Лицом в Россия. 21.45 — Спортивно-информационная

программа. 22.00 — Вести. 22.20 — Концерт.

Алма-Ата. На казахском и русском языках. 8.00 — «Кейрылы тан». (каз., рус.). 9.00 — Мультфильмы. 9.35 — «Хорошее настроение». 10.00 — Спорт элеминде (каз.). 10.30 — «Анши балапан». 12.20 — «Путешествие пана Кляксы». Х.ф. 2-я серия. 13.05 — «Амангелды Тулеев». (рус.). 14.55 — «Алты

арыс». На русском языке. 15.50 — Конкурс популярной музыки и песни. 16.40 — «Природа и мы». Передача 2-я. 17.20 — «Добрый вечер». 18.00 — Казахстан. На казахском языке. 18.25 — Вечерние мелодии. 19.00 — Казахстан. 19.20 — «Термен». 20.20 — «Тамыр тагдыры». 20.40 — «Казак ели». 21.45 — Мультфильмы для взрослых. 22.00 — Москва. Информпрограмма.

НА РЕКЕ— ЗИМОЙ

Рыбаки, несомненно, с удовольствием встретят наступление зимы. Хорошо в морозную погоду птицей промчаться на коньках по ледяной гладь, стремительно скатиться с крутого берега на санках или пройтись на лыжах по замерзшему озеру и реке. Много удовольствия сулит зима. Однако, чтобы избежать несчастного случая, надо соблюдать осторожность на льду, строго выполнять простые, но обязательные советы.

Всем известно, что с наступлением холодов вода в реках начинает покрываться льдом. Но этот лед кажется прочным только на первый взгляд, поэтому кататься в одиночку или собиравшись группами на еще неокрепшем льду опасно. Без риска находиться на льду можно только тогда, когда толщина его достигает не менее 10—12 см.

Следует опасаться мест, где лед заросший снегом: здесь он нарастает значительно медленнее. В местах, где бьет родниковая вода, где в водоем впадает ручей или река, а также в местах с быстрым течением образуются промоины, проталины и полыньи. Здесь вода покрывается лишь тонким льдом. Такие места опасны не только для катания, но и для ходьбы.

Нередко рыбаки для подледного лова вырубят лунку величиной до одного метра в окружности. Как правило, лунки эти не ограждаются. За ночь ее затает тонким льдом, заросшим снегом так, что сразу трудно заметить. Поэтому, прежде чем кататься на реке, необходимо внимательно осмотреться. Если на замороженной поверхности водоема вы обнаружили чистое, незапорошенное снегом место — значит здесь полынья или промоина, не успевшая покрыться прочным льдом, если на ровном снеговом покрове темное

На сегодняшний день ЖСК имеет на балансе 8 кооперативных домов, в которых 650 квартир. Численность обслуживающего персонала — 22 человека. И что касается материально-технической части, обслуживания домов ЖСК, то это проблема номер один. Как известно, материалов, санфаянса, другого оборудования днем с огнем не сыщешь. Да и что взять с пенсионера, которому едва хватает на квартиру да за коммунальные услуги расплатиться. Так что торги, бартерные сделки, с помощью которых что-то еще можно было бы приобрести, — это не для нас. А ведь, кроме того, цены-то растут. Вот с января 1991 года ГОК стал брать деньги с кооператива за жилищную воду — практически плата за коммунальные услуги выросла вдвое. Я был в Костанове, там жилищно-строительному кооперативу помогает облисполком. Может и наш горисполком поможет кооперативу? Да и в целом нам нужен спонсор — надеемся, что найдется такой и выкупит кооператив.

Совершенно неясно, как обстоит дело со строительством кооперативных домов. С 1990 года оно резко сократилось. А ведь кооператив пока еще существует, люди платят деньги на строительство. Что мне говорить тем, кто внес первый

БЕДЫ ЖСК

К нам в жилищно-коммунальный кооператив «Мир» очень часто обращаются с письмами, звонят по телефону, приходят с различными вопросами,

взносы (общая сумма 180 тысяч рублей), а результатов не видят!

В 1989 году решением исполкома было определено — продолжить строительство кооперативных домов №14 и №15 в шестом микрорайоне. Был составлен типовый договор, по которому заказчик (УКС) обязался передать кооперативу дом №14 во втором квартале 1991 года. Однако все осталось на бумаге — жилой дом ни с места. Приходилось мне бывать и в УКСе, и в исполкоме — сначала у А. П. Ципака, потом у М. В. Баженова. Результатом моих хождений — строительство перенесли на четвертый квартал года. Но вот уже и он приближается к концу, а дома мы не видим. Хотелось бы услышать вразумительный ответ от УКСа, которому мы перечислили наши деньги.

И, наконец, у меня есть претензии и самим жильцам, членам жилищно-строительного кооператива. Почему-то многие из них не задумываются, что

касающимися жилья, быта, строительства домов. В этой небольшой заметке я и хочу ответить на некоторые из них.

будет за них содержать в порядке подъезды, беспокоиться о чистоте своих же домов. Уборку на лестничных площадках не ведут, стены не подбеливаются — все оббиты, санузлы. А как пользуются санузлами — это вообще варварство, дикость какая-то. Будто живут здесь люди далекие от цивилизованного мира — в канализацию выбрасываются вещи, тряпки, быльи и котата. Бесконечные засоры ведут к затоплению подвалов — оттуда несет сыростью, вонью. А никто не задумывается, что ведь за эти дома платили свои кровные денюжки, что обслуживать их практически, кроме хозяев, никому. Что можно спросить, например, с сантехника, если у него оклад — 220 рублей, или с дворника, потолок зарплаты которого — 110 рублей! Так что нашим жильцам, членам кооператива, надо самим беспокоиться о своем жилье.

А. ЛУКЬЯНОВ,
председатель ЖСК «Мир».
(Гонорар прошу перечислить на счет редакции газеты).



**Дорогого папочку,
дедушку Раздайбедина
Алексея Васильевича с
60-летием!**

**Много слов хороших
хочется сказать, добро-
го здоровья, счастья
пожелать.**

**Сердцем и душой
вечно не стареть и про-
жить на свете много-**

На основании письма Министерства финансов Казахской ССР от 08.11.8-59/4296 от 5 ноября 1991 года государственные предприятия и организации, малые предприятия и кооперативы представляют годовой бухгалтерский отчет: — учредителям (в соответствии с учредительными документами); — вышестоящим органам хозяйственного управления; — местному финансовому органу; — органу государственной налоговой инспекции; — концерну, союзу, ассоциации, в состав которых

входит предприятие, организация; — учреждению банка (в соответствии с кредитным договором); — областному территориальному комитету по государственному имуществу по их требованию.

В целях усиления контроля за поступлением платежей в бюджет с 1 января 1992 года вышеуказанные предприятия представляют платежные поручения в отделение Туранбанка и кооперативный банк в четырех экземплярах.

**Городской
финансовый отдел.**

РУКОВОДИТЕЛЯМ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ!

Сообщаем, что в связи с почти 3-кратным увеличением оплаты за услуги связи, печатание газет в типографии, транспортные расходы оплата за объявления и рекламу в 1992 году будет взиматься по максимальным расценкам.

Возможны договорные условия при размещении рекламы и объявлений.

Напоминаем: тексты гарантийных писем и непосредственно самих объявлений должны быть отпечатаны на отдельных листах.

◎ СПОРТ И ЗДЕСЬ— ВПЕРЕДИ

22 декабря в плавательном бассейне спорткомплекса состоялся соревнования по плаванию среди руководителей предприятий города. Глядя на тех, кто плавал в этот день в бассейне, подумалось, что основная масса руководителей наших предприятий люди спортивные, отзывчивые, легкие на подъем.

Среди тех, кто занял призовые места, руководители организаций и предприятий: Петров В. Н. — директор РМЗ, Кириша А. С. — председатель кооператива «Домостроитель», Згурский В. В. — главный архитектор центральной городской больницы, Палертный А. Н. — начальник строительного управления «Промстрой-1», Полковников А. Т. — начальник центральной лаборатории ЛГОКа.

В командном зачете на первом месте команда центральной городской больницы в составе Згурского В. и Шоха Ю., на втором месте команда «Домостроитель» (Кириша А., Хрипун В.) и на третьем команда СПТУ-15, за которую выступил зам. директора М. С. В. и зам. по физвоспитанию Ред-

платно — значит, под снегом неокрепший лед.

Очень опасно в незнакомом месте скатываться на лед с обрывистых берегов: даже заметна впереди себя прорубь, лунку или пролом во льду, трудно затормозить или отвернуть в сторону.

Ребята! При несчастном случае с вашим товарищем на льду немедленно приходите ему на помощь:

— в месту провала во льду не подходите, а приближаясь ползком на животе, с раскинутыми в стороны руками и ногами, иначе вы рискуете сами провалиться под лед;

— если под рукой окажется доска, шест или багор, толкайте их перед собой и подавайте пострадавшему за 3—5 метров от провала. Как только терпящий бедствие ухватится за поданный ему предмет, тяните его ползком на берег или на крепкий лед;

— оказавшись в воде, старайтесь сохранить спокойствие, не барахтайтесь, пытайтесь опереться грудью на кромку льда с выброшенными вперед руками и самостоятельно выбирайтесь на лед. Взобравшись на лед, двигайтесь в сторону от опасного места ползком.

С каждым может случиться несчастье: вы можете не заметить проруби, лунки или провала на тонкий лед. Попав в беду, немедленно зовите на помощь.

Р. КОНЫСБАЕВА,
зам. председателя
ОСВОДа г. Лисаковска.

(Гонорар прошу перечислить в фонд «Казак тили»).

много лет.

Дети, внуки.



Поздравляем с днем рождения Глущенко Виталия Алексеевича! Желаем успехов, здоровья, радости.

Мама, Вита, Вая.

Выражаем сердечную благодарность коллективу завода ЖБИ-3, столовой №1, пельменной и всем, разделавшим с нами горе и принявшим участие в похоронах: женой, мамой, бабушкин Валовой Раисы Максимовны.

Муж, дочь, сестра, внуки.

УТОЧНЕНИЕ

По просьбе одного из авторов экспресс-интервью, опубликованного в №100 1991 года, В. И. Халды — в ее ответе корреспонденту в первом абзаце после слова «спокойно» следует читать: «Судьба фабрики обинга предрешена, ее структуры будут расформированы».



однокомнатную квартиру (18 кв. м., 3 этаж, 2 мкр.) на двухкомнатную по договоренности. Обращаться: по тел. 57-07.

В КИНОТЕАТРЕ «ИСКРА»
6—8 января «Убить свистульки». Производство творческого объединения «СКИФ». Свансы: 16.10, 18.50, 20.30.

Детям: 6 января «Золушка» в 14.10, 7—8 января «Длинные лебеди» в 14.20.

двухкомнатную квартиру (30 кв. м) на трехкомнатную по договоренности. Обращаться: по тел. 42-21.

трехкомнатную благоустроенную квартиру в п. Тобол на равноценную в г. Лисаковске. За справками обращаться по тел. в Тоболе 2-11-84.

двухкомнатную квартиру (31 кв. м., 1 этаж) в г. Рудном на двухкомнатную улучшенной планировки в г. Лисаковске, возможен 1 этаж. Обращаться по тел. 52-93.

двухкомнатную квартиру на две однокомнатные, любой микрорайон. Обращаться: 5—7—116.

двухкомнатную квартиру в г. Рудном (тел.) на двух- и более в г. Лисаковске. Обращаться: 1—15—41.

Коллектив Лисаковского участка «Востокэнергочермет» выражает соболезнование родным и близким Черепанова В. Г. в связи с его трагической гибелью.

Жилищно-строительному кооперативу «Мир» срочно требуется на работу электромеханик по лифтам. Оплата 280 рублей. Могут быть другие варианты. За справками обращаться по адресу: 5—28а—1, по телефону 20—77.

двухкомнатную квартиру улучшенной планировки в гор. Жанатасе Джамбулской обл. на равноценную в г. Лисаковске. Обращаться: 4—34—76.

трехкомнатную квартиру (5 мкр.) и однокомнатную (№ мкр.) на трехкомнатную улучшенной или четырехкомнатную (любую). Обращаться: 5—9—51, тел. 93-5-31.

четырекомнатную квартиру улучшенной планировки на две двухкомнатные улучшенной планировки. Обращаться: 5—17—72, тел. 65-06.

Утерянное удостоверение инвалида детства №307, выданное в 1991 г. на имя Зеленского Михаила Ивановича, считать недействительным.

Друзья Желтяковы, Соловьевы, Говарун, Михайловские выражают искреннее соболезнование семье Полторадиных по поводу безвременной кончины **ЗОРИНОЙ** Елизаветы Александровны

ревес Ю.

В. АРТЕМЬЕВ,

председатель спорткомитета.

ПЕРВОЕ МЕСТО — У СПТУ-15

В середине декабря в Лисаковске проводились областные соревнования по волейболу среди мужских команд при техникумах. Отдельно соревновались сельские и городские училища. Команды городских училищ распределились в таком порядке: первое место — Лисаковское СПТУ-15, второе место — ТУ №1 г. Рудного, третье — ТУ №6 г. Кустаная. В команде чемпионов области отличились В. Потапов, В. Станничук, П. Федоров, А. Бичурин, А. Вилков, В. Хованцев, В. Калинин, Ю. Гурьев, Ю. Помагало.

Игры были упорные, и перевес определялся не только мастерством команд, но и поддержкой друг друга, коллективными действиями, ответственностью и дисциплиной в игре, боевым духом. Так, по мастерству команды училищ №1 и №6 были сильнее нашей, но тем и весомее успех, что они добыты в тяжелой и напряженной борьбе. Наши девочки соревновались в городе Рудном и заняли второе место (тренер А. Гречинников), пропустив вперед только команду училища №10 г. Кустаная. Это повторение прошлого года успеха. У девочек хорошо сыграли Е. Шеремет, И. Клеуб, Е. Пирожок, Т. Романик, И. Авазова.

В. АГЕЕВ,
руководитель спортсменов.

Редактор В.А.Кошелев.

Учредитель: Лисаковский городской Совет народных депутатов Кустанайской области.

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ

редактора — 22-71, отдела политической жизни — 22-72, отдела социально-экономических проблем — 24-11, ответственный секретарь — 22-83.

Газета передана по каналам связи. Фотоабор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в областной типографии имени В.И. Ленина, п/о «Полнграфизм», 458007 г. Кустанай, ул. Индустриальная, 16.

Газета выходит в среду и субботу

Тираж 9963
Заяв
Индекс — Л1

НАШ АДРЕС 459335
г. Лисаковск Кустанайской области 1 мкр. дом №19 (второй этаж).